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令和４年度 第３回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和４年６月２８日（水） 

開 会 午後１時３０分 

会議場 役場３階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之 

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田 真希子  樫本明日香 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田 真希子  樫本明日香 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           宇多 雅弘 

生涯学習課長         谷邑 雅永 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課給食センター所長    山﨑 二郎 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 

教育課企画総務室長補佐    椿  博子 

教育課企画総務係長      篠倉 崇泰 
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議事日程 

開  会 

 

日 程１ 会議録署名委員の指名 

 

日 程２ 会議録の承認 

     令和４年度第３回定例教育委員会 

 

日 程３ 教育長報告 

 

日 程４ 教育委員報告 

 

日 程５ 議案審議 

      議案第２号 佐用町立小中学校児童生徒等の就学援助に関する規則の一部 

を改正する規則について 

 

日 程６ 協議・報告事項 

(1) 新型コロナウイルスへの対応について 

(2) その他 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和４年度第３回定例教育委員会を開会させて頂き

ます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１ 会議録署名委員の指名ですが、樫本委員を指名させて頂

きます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２ 会議録の承認ですが、令和４年度第２回定例教育委員会

会議録の承認につきましては、岡本委員に決定しておりますのでよ

ろしくお願いします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告です。教育長よりお願いします。 

教 育 長 委員の皆様には今後、管理職選考試験や学校訪問が予定されてい

ますので、よろしくお願いします。６月に入って様々な行事が予定

通り行われています。６月５日にドッジボール大会が開催されまし

た。高学年と低学年を午前と午後に分ける等、一度に人が集まらな

いように工夫がされていました。けがもなく無事に終わったと聞い

ています。また、６月２０日から２４日まで佐用小と上月小の連合

の自然学校が開催されました。天候が心配されていましたが、予定

通り終了しました。先週の土曜日には総合体育大会が開催されまし

た。前日は雨でしたが、グランドコンディションもよい中で実施す

ることができました。 

適応指導教室に訪問したときのことですが、過去に参加していた

高校生が訪れていました。相談に来られていた保護者に自分の体験

談を話していたようです。また別のケースでは、不登校になった生

徒が、適応教室に来るようになった事例がありました。どうして適

応教室に来るようになったかというと、ユーチューブで今後の生き

方に関する動画を見たのがきっかけだったとのことです。さらに、

家族も昼夜逆転にならないよう、ゲームばかりさせないよう注意す

るなど周囲のしっかりとしたフォローがあったということです。 

教 育 課 長  続いて、教育課と生涯学習課から６月、７月の行事予定を報告さ
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せて頂きます。 

（６月・７月の教育課事業計画、実施状況について説明） 

 続いて、生涯学習課長より説明いたします。 

生涯学習課長  （６月・７月の生涯学習課事業計画、実施状況について説明） 

教 育 課 長  これ以外に、各室からの報告事項があればお願いします。 

企画総務室長  ありません。 

教育推進室長  （夏休みに実施の管理職研修会について日程説明。） 

天文台公園長  自然学校の受け入れ状況については、コロナ感染もなく、無事前

期分が終了しました。 

給食センター所長  ありません。 

生涯学習推進室長  ありません。 

教 育 課 長  報告が終わりました。委員のみなさまからご意見・ご質問があり

ましたらお願いします。 

教 育 委 員  ありません。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長  日程４ 教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員  ６月２３日にトライやるウィークの反省会、指導ボランティア会

議に出席しました。１２の事業所のうち７事業所が出席されていま

した。病院に行った中学生から、いずれは祖父母の介護をしたいと

いう感想等があり、意欲的に取り組み、貴重な体験ができていると

皆さんおっしゃっていました。 

教 育 委 員  ありません。 

教 育 委 員  ありません。 

教 育 委 員  ありません。 

教 育 課 長  ありがとうございました。 

 

■日程５ 議案審議 

教 育 課 長  日程５ 議案審議に移ります。 

 なお、議案の説明に当たり、担当者の出席についてご了承をお願

いします。 

 それでは、議案第２号「佐用町立小中学校児童生徒等の就学援助

に関する規則の一部を改正する規則について」を議題といたしま

す。 

 事務局より、議案書を朗読いたします。 

企画総務室係長 (議案書の朗読) 
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教 育 課 長  それでは、担当の企画総務室室長補佐から説明いたします。 

企画総務室室長補佐 (概要説明) 

教 育 課 長  説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員  金額は月いくらですか。 

企画総務室室長補佐  月１，２００円です。 

教 育 委 員  月額１，２００円は何で確認するんですか。 

企画総務室室長補佐  認定された家庭には、オンライン学習をしているという前提で、

全員支給となります。 

企画総務室室長補佐  今まで支払った分はどうなりますか。 

企画総務室室長補佐  オンライン学習は６月から実施していますので、６月分からの支

給になります。 

教 育 課 長  新たに申し込まれた家庭ということではなく、就学援助を受給さ

れている家庭はすべて支給します。インターネットの支払いは口座

振替が多く、領収書が手元に届かないので、定額支給にしていま

す。 

教 育 委 員  利用が確認されていなくても支給されるのですか。 

教 育 課 長  タブレットの持ち帰り学習を実施しており、すべての児童生徒が

利用しています。 

教 育 課 長  他にご意見等はございませんか。 

 ないようですので、本件につきましては「承認」ということで、

よろしくお願いいたします。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

教 育 課 長  日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

教 育 課 長  (1)新型コロナウイルスへの対応について、兵庫県対処方針が５月

３０日付で改定されましたので、教育推進室長から説明します。 

教育推進室長  改定は主にマスクの着用について示されています。暑くなってき

たので、熱中症の予防対策として、体育の授業や２ｍ以上の間隔が

とれる場合や自転車通学等におけるマスクの使用が緩和されまし

た。小学校においては朝夕の涼しい中、集団で登下校しているの

で、マスクをしていますが、息苦しいようであれば外すよう指導す

ることもあります。校外学習等も外す場面は増えてきていますの

で、教師は場面によって着脱の指導をしています。感染者について

は、６月中旬以降は出ておらず、減少傾向にありますが、引き続き

対策を継続していきたいと思っています。 
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教 育 課 長  続いて、社会教育施設、社会体育施設の対策状況について、生涯

学習課長から説明します。 

生涯学習課長  社会教育施設、社会体育施設は５，０００人未満であれば制限は

なく、換気に注意し、会場を使用しています。社会体育の行事は開

閉会式時にマスクを着用し、試合時はマスクをとっています。 

教 育 課 長  ご質問等はありませんか。 

教 育 委 員  学童保育についても学校と十分に連携をとって、同じ情報で指導

できるようにしていただきたいと思います。 

教育推進室長  わかりました。 

教 育 課 長  続いて(2)その他について、教育課から３点報告させていただきま

す。 

（１点目、人事異動について、説明） 

 ２点目、部活動の地域移行について現在の状況について教育推進

室長から説明します。 

教育推進室長  県教委から、「部活動の地域移行に関する検討会議の提言」につ

いて情報提供がありました。休日の部活動を、令和５年度から７年

度を目標に、段階的に地域移行をしていくというものです。佐用町

としては「部活動の在り方検討会」を立ち上げ、学校の状況、受け

皿となる地域の状況、近隣の状況等、協議を始めたところです。 

教 育 委 員  運動以外の部活動の状況はどうなっていますか。 

教育推進室長  提言は運動部に関するもので、文化部については現時点では何と

も言えません。しかし、町としては同時進行していくべきだと思っ

ています。 

教 育 委 員  人数が少ないため、合同で部活動の運営をしているところもある

ので、その点も配慮していただきたいと思います。また、少子化で

文化部がないところもあるので、同様に配慮していただきたいと思

います。 

教育推進室長  わかりました。 

教 育 課 長  来年度から３か年かけて、まず土日に実施するものですが、地域

の事情によって、それが延びる場合もあります。また、順調にいけ

ば平日も実施していき、部活動の教育的な意義も含め地域に移行す

るという国の方針です。大きな変革ですので、教育委員会でも子ど

もの減少のことと合わせ、部活動の在り方を協議していこうと思い

ます。 
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教 育 委 員  手当は付きますか。 

教育推進室長  はい。 

教 育 委 員  部活動中にトラブルがあると、教師が現場で見ていないので問題

が生じます。自分で責任を持つという意識の地域の指導者ががいる

でしょうか。地域にそのような受け皿があるのでしょうか。 

教 育 課 長  その受け皿は社会体育の団体が想定されますが、生涯学習課の現

状はどうですか。 

生涯学習課長  コロナ渦で、社会体育活動自体弱体化しています。なんとかコロ

ナ前の状態に戻していきたい努力しているところです。 

生涯学習推進室長 都市部では元プロやアマの専門家の派遣を受け入れることが検討

されていますが、佐用町では難しいと思っています。実際に平日の

昼間に指導者が確保できるのか、生徒が活動の場所まで移動できる

のか等と体育協会でも意見が出ています。 

教育委員 ある程度指導できる指導者はいるとは思いますが、教育的な指導

ができるかどうかというのが問題だと思います。 

教育委員 今の部活に指導者を呼んでくるのか、地域のスポーツクラブに生

徒が参加するのか、どちらを目指しているのでしょうか。 

教育推進室長 今の部活動が基本になるので、指導者に来てもらうことになりま

す。施設についても学校を開放するようになります。教師の負担軽

減ということが目的になります。 

教育委員 少人数で部活動が成り立ちにくくなっている現状がありますが、

中学校統合も含め、町は今後どのように考えていますか。 

教育推進室長 今は連携教育に取り組んでいます。すぐにどうこうということで

はないですが、並行して考ええいかなければならないと思います。 

教育委員 野球部が合同でチームになったり、バレー部に入るため指定中学

校と違うところに通学するなどの問題が起こっています。生徒のた

めにも、早急に対応すべきではないでしょうか。 

教育課長 部活のために区域外就学をしている現状もありますので、様々な

ことを総合的に考え、様々な視点から、規模適正化と並行して先延

ばしすることなく、検討を進めていきたいと思います。 

教育課長 ３点目の研修について企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 （令和４年度市町村教育長・教育委員研究協議会について説明） 

教 育 課 長 それぞれの室から報告事項等ありましたらお願いします。 

企画総務室長 ありません。 
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教育推進室長  （8月 22 日の教育講演会について説明） 

天文台公園長  （今年度集客事業フジバカナ植樹についての説明） 

給食センター所長  ７月の給食献立表をお配りしております。教育委員の皆様には7月

7 日に給食センターにお越しいただきます。また、物価高で給食費の

値上がりが全国的に報道されていますが。佐用町は安く抑える工夫

をして、今のところ値上げは予定していません。 

生涯学習推進室長  （生涯学習行事予定の説明） 

教 育 課 長  予定しておりました議事及び協議事項について終わりました。全

体を通して、何かご質問等ありましたらお願いします。 

教 育 委 員  7 月 7 日の給食センターへの出欠ですが、いつまでに連絡したらよ

ろしいですか。 

給食センター所長  ２日前までにお願いします。 

■ 閉 会 

教 育 課 長  ご意見がないようですので、本日の会議はこれで終了します。 

最後に閉会の挨拶を教育長より申し上げます。 

教 育 長  学校訪問、管理職面接と続きますが、よろしくお願いします。 

閉会時刻 午後２時３０分 

 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 ４年 ７月２７日 

 

教 育 長     浅 野 博 之        

 

署名委員     樫 本 明日香        


